
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA E TECNOLOGIA

Ata da Reunião Nº 18

Fundo Setorial: CT-AGRONEGOCIO

Data: 30/04/2008

Horário: 08:00:00 - 14:00:00

Local: Sala dos Conselhos - Brasília/DF

1. Convocados

ANELI DACÁS FRANZMANN(Membro Titular) - Presente

AVÍLIO ANTÔNIO FRANCO(Membro Titular) - Presente

LUIZ ANTONIO BARRETO DE CASTRO(Presidente) - Presente

MAGNO ANTÔNIO PATTO RAMALHO(Membro Titular) - Presente

MARIA FÁTIMA GROSSI DE SÁ(Membro Titular) - Presente

NEWTON POHL RIBAS(Membro Titular) - Presente

RONEI VOLPI(Membro Titular) - Presente

2. Convidados

Andrea Nascimento de Araújo - MCT - Presente

Fabio Alexandre Barreto da Silva - MCT - Presente

Heloisa Lee Burquist - Esalq - Presente

Luiz Antônio Pinazza  - ABAG - Presente

Marcelo Martins  - CNA - Presente

Margaret Muller - Finep - Presente

Maria Auxiliadora da Silveira - CNPq - Presente

Plinio Robert W. Junior - Finep - Presente

Rita de Cassia Milagres Teixeira Vieira - MDIC - Presente

3. Pauta da Reunião

1. Apresentação dos resultados do  Projeto “Sistema de Qualidade nas Cadeias Agroindustriais – Qualiagro I (20 min)

Antônio Roque Dechen - Esalq

Luiz Antônio Pinazza  - ABAG

Heloisa Lee Burnquist  - CEPEA

2. Discussão e Deliberações sobre as Ações Verticais;

3. Outros assuntos.

4. Discussões dos Assuntos em Pauta

Pauta

1. Apresentação dos resultados do  Projeto “Sistema de Qualidade nas Cadeias Agroindustriais – Qualiagro I (20 min)
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Antônio Roque Dechen - Esalq

Luiz Antônio Pinazza  - ABAG

Heloisa Lee Burnquist  - CEPEA

2. Discussão e Deliberações sobre as Ações Verticais;

3. Outros assuntos.

Apresentação dos resultados do  Projeto “Sistema de Qualidade nas Cadeias Agroindustriais – Qualiagro I 

Heloisa Burquinst apresentou aos membros do Comitê Gestor os resultados da primeira fase do projeto Qualiagro aprovado pelo

CT-Agro em 2004.

Luiz Antônio Pinazza apresentou as perspectivas para a segunda fase da ação.

O Comitê Gestor aprovou recursos para a segunda fase do projeto (R$ 1.000.000,00) mas com a ressalva da participação de

representante do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento na elaboração  da nova proposta. Os recursos para esta ação

já estavam comprometidos no orçamento de 2008.

Discussão e Deliberações sobre as Ações Verticais

Luiz Antônio iniciou a discussão informando ao Comitê Gestor que o saldo orçamentário para novas ações era de R$ 22.740.000,00

(Vinte e dois milhões, setecentos quarenta mil reais).

Luiz Antônio apresentou aos membros um plano de investimento a partir de sugestões recebidas do CNPq, Ministério da Agricultura,

Pecuária e Abastecimento, SEPED/MCT e do Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior. A partir desta lista

sugeriu a aprovação em bloco daquelas ações que solicitavam recursos menores. O Comitê aprovou a sugestão pôr unanimidade.

As ações aprovadas foram. 

&#61553; Avaliação do uso sustentável e conservação dos serviços ambientais realizados pelos polinizadores no Brasil;

&#61553; 15ª Semana Internacional da Fruticultura, Floricultura e Agroindústria – FRUTAL 2008;

&#61553; Semana de Desenvolvimento da Fruticultura e Agroindústria – Frutal Amazônia 2008;

&#61553; Apoio ao evento XX International Congress on Sexual Plant Reproduction;

&#61553; Georeferenciamento da Produção e Estatísticas do Setor de Farinhas e Gorduras Animais na Região Sul e Sudeste;

&#61553; Oficina Técnica para definição de processos e sistemas inovadores para ganhos de competitividade do agronegócio

brasileiro;

&#61553; Projeto de viabilidade ambiental e econômica da utilização de novas tecnologias no tratamento dos dejetos de suínos;

&#61553; Oficina sobre “Fertilizantes no Brasil”.

Rita Milagres sugeriu apoio para uma oficina com o objetivo de estudar a cadeia produtiva do trigo, informou aos membros do Comitê

Gestor que o Brasil é importador deste grão, mas lembrou que na década de 80 o país era auto-suficiente na produção.

Ronei Volpi sugeriu uma ação com o objetivo de estudar a rentabilidade de diversas cadeias produtivas como a soja, milho, algodão,

café, pecuária de leite e pecuária de corte. 

Luiz Antônio apresentou ao Comitê três ações para apoio a laboratórios, sendo duas apresentadas pelo Ministério da Agricultura,

Pecuária e Abastecimento. As ações apresentadas foram as seguintes:

&#61553; Fortalecimento e apoio à pesquisa, desenvolvimento e validação de métodos e demais atividades laboratoriais nos

Laboratórios Nacionais Agropecuários por meio da concessão de bolsas de Fomento Tecnológico e Extensão Inovadora do CNPq.-

Apresentada pelo MAPA.

&#61553; Apoio à capacitação de laboratórios agropecuários produtores de material de referência e provedores habilitados para

programas de ensaio de proficiência de segurança de alimentos. – Apresentada pelo MAPA.

&#61553; Rede de Laboratórios públicos de análise de resíduos do MAPA, para assistir o Programa Nacional de Controle de

Resíduos em Alimentos (PNCR-MAPA) – A ser executada pelo Ladetec.
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Maria Auxiliadora comentou sobre as ações propostas pelo CNPq, das ações apresentadas uma não foi aprovada por tratar-se de

ação transversal já aprovada pelo Comitê Gestor na última reunião ( Apoio a projetos de P&D visando a recuperação e

monitoramento de áreas degradadas aliado a melhoria da qualidade ambiental e ao desenvolvimento social e econômico).

As ações apresentadas pelo CNPq e aprovadas pelo Comitê Gestor do CT-Agro foram:

&#61553; Estabelecimento de padrões sanitários de sementes;

&#61553; Uso eficiente e fontes alternativas de nutrientes para a agricultura brasileira;

Para esta ação foi decidido que os resultados da Oficina de fertilizantes serão utilizados para a elaboração do Edital;

&#61553; Fazendas produtoras de água;

&#61553; Programa inter-vivências universitárias para jovens lideranças da zona rural – Inter/CNPq.

Maria Fátima sugeriu apoio do Comitê Gestor para a ação “Apoio a projetos para produção de proteínas recombinantes” ressaltou a

possibilidade do apoio do CT-Biotecnologia e de contrapartida de empresas privadas num edital. 

Dr. Magno sugeriu um Edital pelo CNPq na área de Melhoramento Genético de Plantas.

Avílio Franco fez três propostas ao Comitê Gestor: 

&#61553; Palmáceas com foco em co-produtos;

&#61553; Lavoura-Pecuária e Silvicultura;

&#61553; Automação com foco em pequenos produtores.

Luiz Antônio informou ter recebido uma proposta do Ministério da Agricultura no tema “ Máquinas, Automação e Agricultura de

Precisão” mas os valores solicitados eram superiores ao orçamento previsto do CT-Agro, ficou decidido então que a ação seria de

R$ 3 milhões para três anos e com recursos do MAPA.

Luiz Antônio apresentou ao Comitê Gestor a ação “Desenvolvimento Tecnológico do Bambu” ressaltando a importância da pesquisa

no tema. 

Maria Fátima sugeriu como ação vertical dois eventos, uma na área de genética molecular de plantas e outra na área de Biodiesel.

Ronei Volpi sugeriu apoio ao III Congresso Brasileiro do Leite que será realizado em setembro na cidade de Recife-PE.

Ao final da reunião Luiz Antônio apresentou ao Comitê Gestor do Fundo Setorial do Agronegócio a consolidação das propostas

(Anexo 1) apresentadas durante a reunião. A proposta foi aprovada por unanimidade por todos os membros do Comitê Gestor.

Outros Assuntos

Fábio Alexandre informou aos membros do Comitê Gestor que no dia seguinte á reunião  seria enviado por e-mail um resumo com

as deliberações, juntamente com o formulário para preenchimento das ações verticais.  Finalizou dizendo que o prazo para o envio

dos termos de referência seria o dia 16 de maio de 2008.

Luiz Antônio Barreto de Castro

Presidente do Fundo Setorial do Agronegócio
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